



निवेदन

मी सावरकर २०१८' - एक "अभिनव" वक्तृत्वस्पर्धा

पारितोषिक वितरण समारंभ आणि डॉ. सुब्रह्मण्यम स्वामी हयांचे व्याख्यान

स्पर्धविषयी माहिती

स्वातंत्र्यवीर सावरकर यांची १३५ वी जयंती येत्या २८ मे रोजी संपन्न होत आहे. त्यानिमित्त स्वानंद चॅरिटेबल ट्रस्ट, हिंदू हेल्पलाईन आणि डेक्कन एज्युकेशन सोसायटी यांचे विद्यमाने भारतीय नागरिकांसाठी एक मोठी वक्तृत्वस्पर्धा आयोजित केली होती. या वक्तृत्व स्पर्धेसाठी अबाल वृद्धांसाठी सहा वयोगट केले होते. तसेच सावरकरांच्या विविध गुणांच्या पैलूंवर प्रकाश टाकण्यासाठी सहा विषय दिले होते. विशेष म्हणजे यास्पर्धेसाठी व्हाट्स अँपचा वापर करून भाषणाच्या ऑडिओ व्हिडिओ रिकॉर्डिंग च्या स्वरूपात प्रवेशिका स्वीकारल्या होत्या. स्पर्धेसाठी मराठी, हिंदी आणि इंग्रजी या तिन्ही माध्यमातील भाषणांना अनुमतीदिलेली होती. तसेच परदेशस्थ अनिवासी भारतीयांसाठी देखील ही स्पर्धा खुली होती. स्पर्धेसाठी कोणतीही प्रवेश फी आकारण्यात आली नाही.

स्पर्धेसाठी सर्वश्री शरद पोंक्षे, नितीन भारद्वाज, राहुल सोलापूरकर, प्रवीण जाधव, प्रवीण तरडे, योगेश सोमण, श्रीरंग गोडबोले, सात्यकी सावरकर, राजेश दामले, मिलिंद वेर्लेकर, अरविंद रानडे, प्रकाश पाठक, निपुण धर्मधिकारी, डॉ पिंपळखरे, कॅप्टन निलेश गायकवाड, सुनील अभ्यंकर, मंदार परळीकर तसेच सौ. धनश्री लेले या प्रसिद्ध आणि सावरकरांचे ख्यातनाम अभ्यासक म्हणून परिचित असलेल्या व्यक्तींची परीक्षक म्हणून नेमणूक केली होती.

स्पर्धेसाठी प्रत्येक गटात प्रथम क्रमांकाचे बक्षीस रुपये दहा हजार, दुसऱ्या क्रमांकाचे रुपये पाच हजार आणि एक हजाराची पाच उत्तेजनार्थ बक्षिसे ठेवण्यात आली आहेत. उपरोक्त बक्षिसांखेरीज सहा गटातील सहा प्रथम क्रमांकाचे स्पर्धकांमधून एक सर्वोत्तम विजेता निवडण्यात येणार आहे आणि सदर स्पर्धेकाला अंदमानचे पर्यटन पुरस्कृत करित आहोत. कॅप्टन निलेश गायकवाड पुरस्कृत एका विजेत्यास अंदमान येथे फेब्रुवारी २०१९ मध्ये आपले वक्तृत्व सादर करण्याची सुवर्ण संधी मिळणार आहे. सर्व स्पर्धकांना सावरकरांचे माझी जन्मठेप हे ऑडिओ पुस्तक भेट दिले जाणार आहे.



स्पर्धा प्रतिसाद

आनंदाची गोष्ट म्हणजे स्पर्धला अत्यंत उत्साहवर्धक आणि भरभरून प्रतिसाद हा सर्वच गटातून, तसेच महाराष्ट्र आणि विविध इतर राज्ये आणि परदेशातूनही मिळाला. एकूण तीनशे एकवीस स्पर्धक यास्पर्धेत सहभागी झाले. सर्व विषयांवर सर्व वयोगटातून स्पर्धेसाठी प्रवेशिका आल्या हे उल्लेखनीय. त्यात स्त्रियांचा सहभाग (६४%) ही वैशिष्ट्यपूर्ण गोष्ट दिसली. भारतातील पन्नासपेक्षा अधिक गावांतून आणि थायलंड, अमेरिका इथूनही प्रवेशिका आल्यात ही बाब स्पर्धेचे लक्षणीय यश अधोरेखित करते.

सर्व विजेत्यांचे भाषणाचे व्हिडिओ www.MeSavarkar.com संकेत स्थळावर थोड्याच दिवसात उपलब्ध होतील.

पारितोषिक वितरण समारंभ

या स्पर्धेचा पारितोषिक वितरण समारंभ येत्या २७ मे रोजी रविवारी सायंकाळी ५.३० वाजता फर्ग्युसन महाविद्यालयाच्या अँफी थिएटर मध्ये आयोजित करण्यात आला आहे. स्वा. सावरकर हे यामहाविद्यालयाचे माजी विद्यार्थी त्यामुळे ही बाब औचित्य पूर्ण आहे. सभेसाठी मा. खासदार डॉ. सुब्रह्मण्यम स्वामी हे प्रमुख व्याख्याते म्हणून उपस्थित राहणार आहेत तर अध्यक्षपद डेक्कन एज्युकेशन सोसायटीच्या नियामक मंडळाचे अध्यक्ष डॉ. शरद कुंटे हे भूषविणार आहेत. 'राष्ट्रभक्त वीर सावरकर' ह्या विषयावर डॉ. सुब्रह्मण्यम स्वामी ह्यांचे व्याख्यान होणार आहे. या कार्यक्रमात यशस्वी स्पर्धकांचे वक्तृत्व देखील सादर होणार आहे.

कार्यक्रम सर्वांसाठी विनामूल्य असून कार्यक्रमासप्रेक्षकांनी १५ मिनिटे अगोदर येऊन स्थानापन्न होणे अपेक्षित आहे असे संयोजक कळवितात.



पारितोषिक विजेते

मी सावरकर २०१८' स्पर्धेतील गटवार विजेत्यांची नावे खालील प्रमाणे आहेत. सर्व विजेत्यांचे अभिनंदन.

गट क्र १ - इयत्ता ५ ते ८

	नाव	शहर	विषय
विजेता	ओजस जोशी	मुंबई	साहित्यिक सावरकर
उपविजेता	सोहम कुलकर्णी	नाशिक	समाजसुधारक सावरकर
उत्तेजनार्थ	श्रीनिवास हसबनीस	सांगली	विज्ञाननिष्ठ सावरकर
उत्तेजनार्थ	सानवी तुळपुळे	बेळगाव ,कर्नाटक	समाजसुधारक सावरकर
उत्तेजनार्थ	श्रनिवास कुलकर्णी	कोल्हापूर	साहित्यिक सावरकर
उत्तेजनार्थ	श्रिया अभिजित बर्वे	पुणे	साहित्यिक सावरकर
उत्तेजनार्थ	आदी शेखर माळवडे	मुंबई	योद्धा सावरकर

गट क्र २ - इयत्ता ९ ते १२

	नाव	शहर	विषय
विजेता	स्वप्नजा वालवडकर	औरंगाबाद	साहित्यिक सावरकर
उपविजेता	अनुष्का आपटे	बेळगाव	विज्ञाननिष्ठ सावरकर
उत्तेजनार्थ	रिद्धी करकरे	डोंबिवली	योद्धा सावरकर
उत्तेजनार्थ	वैष्णवी वि प्रभुदेसाई	बोरिवली (प)	द्रष्टे सावरकर
उत्तेजनार्थ	भक्ती देशमुख	अमरावती	हिंदुत्ववादी सावरकर
उत्तेजनार्थ	अथर्व मुलमुळे	मुंबई	द्रष्टे सावरकर
उत्तेजनार्थ	समर्थ दरेकर	सोलापूर	साहित्यिक सावरकर

गट क्र ३ महाविद्यालयीन विद्यार्थी पदवीपर्यंत

	नाव	शहर	विषय
विजेता	स्वरदा फडणीस	कोल्हापूर	साहित्यिक सावरकर
उपविजेता	आशिष आठवले	रत्नागिरी	विज्ञाननिष्ठ सावरकर
उत्तेजनार्थ	बागेश्री पारनेरकर	नाशिक	समाजसुधारक सावरकर
उत्तेजनार्थ	मधुरा घोलप	नाशिक	समाजसुधारक सावरकर
उत्तेजनार्थ	शिवांजय बुटेरे	बदलापूर	द्रष्टे सावरकर
उत्तेजनार्थ	शिवराज दोनवडे	पुणे	विज्ञाननिष्ठ सावरकर
उत्तेजनार्थ	नुपूर पाटील	नंदुरबार	साहित्यिक सावरकर



युवा गट वय वर्षे २२ ते ४५ पर्यंत

	नाव	शहर	विषय
विजेता	हेमांगिनी जावडेकर	पुणे	साहित्यिक सावरकर
उपविजेता	दिपाली कुलकर्णी	बेळगाव	हिंदुत्ववादी सावरकर
उत्तेजनार्थ	रूपा झरिया	बॅकॉक	साहित्यिक सावरकर
उत्तेजनार्थ	विजयश्री सावजी	बुलढाणा	हिंदुत्ववादी सावरकर
उत्तेजनार्थ	मिलिंद धर्माधिकारी	भुसावळ	हिंदुत्ववादी सावरकर
उत्तेजनार्थ	श्रेद्धा दुसाने	मुंबई	साहित्यिक सावरकर
उत्तेजनार्थ	मोहिनी गर्गे - कुलकर्णी	देहरादून, उत्तराखंड	द्रष्टे सावरकर

वरिष्ठ गट - वय वर्षे ४५ ते ६० पर्यंत

	नाव	शहर	विषय
विजेता	अभिजित फडणीस	ठाणे	हिंदुत्ववादी सावरकर
उपविजेता	गणनाथ मोहरीर	वॉशिंग्टन डी. सी	द्रष्टे सावरकर
उत्तेजनार्थ	मुग्धा गोखले	सांगली	समाजसुधारक सावरकर
उत्तेजनार्थ	मीरा पोतदार	चिपळूण	साहित्यिक सावरकर
उत्तेजनार्थ	पूजा संजय कात्रे	रत्नागिरी	साहित्यिक सावरकर
उत्तेजनार्थ	श्रीराम लाखे	नागपूर	साहित्यिक सावरकर
उत्तेजनार्थ	गिरीशकुमार दुबे	चिखली	साहित्यिक सावरकर

ज्येष्ठ गट - वय वर्षे ६० आणि पुढे

	नाव	शहर	विषय
विजेता	विनय वाटवे	सांगली	द्रष्टे सावरकर
उपविजेता	किशोर मधुकर काकडे	बेळगाव ,कर्नाटक	समाज सुधारक सावरकर
उत्तेजनार्थ	विवेक सरपटवर	चंद्रपूर	द्रष्टे सावरकर
उत्तेजनार्थ	विवेक कुलकर्णी	सांगली	हिंदुत्ववादी सावरकर
उत्तेजनार्थ	नंदा मानखेडकर	पुणे	साहित्यिक सावरकर
उत्तेजनार्थ	चारुदत्त जोशी	मुंबई	द्रष्टे सावरकर
उत्तेजनार्थ	सुनीती मराठे	गोवा	योद्धा सावरकर



अधिक माहितीसाठी - www.MeSavarkar.com संकेत स्थळाला भेट द्या.

संपर्क : mesavarkar@gmail.com (Phone - 020 25460173)

संयोजक : स्वानंद चॅरिटेबल ट्रस्ट, पुणे

सह संयोजक : हिंदू हेल्पलाईन, डेक्कन एज्युकेशन सोसायटी

संयोजन समिती :

सीए धनंजय बर्वे (अध्यक्ष), सीए रणजीत नातू , प्रविण गोखले , शैलेश काळकर, सीए अमेय कुंटे.